
 
Žebříčku konkurenceschopnosti 2023 dominují menší ekonomiky 
s efektivním institucionálním rámcem a přístupem na velké trhy   

Praha 20.6. 2023 

Zapsaný ústav Spotřebitelské fórum coby odborný spolupracující partner za 
Českou republiku a švýcarský institut IMD dnes společně zveřejnili 35. 
vydání žebříčku konkurenceschopnosti. Z loňské 26. pozice se ČR letos 
v žebříčku podařilo postoupit až na 18. místo. 

Letošní ročník žebříčku porovnává konkurenceschopnost 64 ekonomik světa. 
Srovnání vychází z 255 indikátorů, z nichž 164 je založeno na dostupných 
statistických údajích a 92 vychází z průzkumu mezi předními manažery 
v jednotlivých zemích. Průzkum se celosvětově uskutečnil v měsících únor až 
duben 2023. Základní kategorie konkurenceschopnosti sledované v žebříčku jsou 
výkonnost hospodářství, efektivita vlády a podnikatelského prostředí a 
infrastruktura. Žebříček je celosvětově přístupný od 20.6. 2023 00:01 SELČ 
na: www.imd.org/wcc. 

Pozici nejvíce konkurenceschopné ekonomiky obsadilo Dánsko. Následuje Irsko, 
Švýcarsko a Singapur. První pětici nejkonkurenceschopnějších ekonomik uzavírá 
Nizozemsko. 

Jediným velkým státem v první desítce nejvíce konkurenceschopných ekonomik 
jsou USA na celkové 9. pozici. Čína je na 21. a Německo na 22. místě. Předním 
příčkám žebříčku konkurenceschopnosti tak dominují menší světové ekonomiky, 
které si vytvořily efektivní institucionální rámec a mají zajištěný otevřený přístup 
na trh větších ekonomik. Příkladem jsou menší státy EU jako je Dánsko (1.), 
Nizozemsko (5.) Švédsko (8.), Finsko (11.) či Belgie (13.). Státy s přístupem na 
vnitřní trh EU jako je Švýcarsko (3.) nebo Norsko (14.) či státy podílející se na 
globálním obchodě skrze rozvinutou síť dohod o volném obchodu jako Singapur 
(4.). Do značné míry této klasifikaci odpovídá i Česká republika, která letos 
dosáhla na historicky nejlepší umístění v žebříčku.  

Dle dotazníkového šetření je nadále největší výhodu naší ekonomiky nákladová 
konkurenceschopnost a s odstupem pak také kvalifikovaná pracovní síla a úroveň 
vzdělanosti. Mezi nejméně často uváděné klady naší ekonomiky naopak patřila 
ekonomická dynamika a konkurenceschopnost daňového režimu. 

V rámci zemí Visegradské skupiny Česká republika zůstává s umístěním na 18. 
příčce nadále nejvíce konkurenceschopnou ekonomikou, před Polskem (43.), 
Maďarskem (46.) a Slovenskem (53.). 

http://www.imd.org/wcc

